* Hồ sơ xác nhận chưa đủ điều kiện thành lập CĐCS 
-    Công văn (theo mẫu) – 1 bản
· Giấy phép kinh doanh (1 bản photo, không cần sao y công chứng) 
· Photo HĐLĐ của tất cả những người lao động trong cty (mang theo bản chính để đối chiếu) hoặc bản khai trình lao động. Trong trường hợp công ty mới thành lập, chưa có HĐLĐ thì nộp bảng khai trình lao động.
* Công ty thuộc đối tượng phải đóng phí công đoàn:
- Theo quy định tại khoản 2 điều 26 Luật Công đoàn Việt Nam: “Mọi loại hình doanh nghiệp, cơ quan, tổ chức, không phân biệt đã thành lập công đoàn cơ sở hay chưa đều có nghĩa vụ đóng kinh phí công đoàn

- Căn cứ Nghị định số 88/2015/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 25/11/2015, theo đó tại điều 24c Nghị định 88/2015/NĐ-CP quy định về việc “Vi phạm quy định về đóng kinh phí công đoàn”, cụ thể:

1. Phạt tiền từ 12% đến dưới 15% tổng số tiền phải đóng kinh phí công đoàn (KPCĐ)  tại thời điểm lập biên bản vi phạm hành chính nhưng tối đa không quá 75 triệu đồng đối với người sử dụng lao động (NSDLĐ) có một trong các hành vi sau: 

a) Chậm đóng KPCĐ. 

b) Đóng KPCĐ không đúng mức quy định. 

c) Đóng KPCĐ không đủ số người thuộc đối tượng phải đóng. 

2. Trường hợp NSDLĐ không đóng KPCĐ cho toàn bộ người lao động thuộc đối tượng phải đóng thì phạt tiền từ 18% đến 20% tổng số tiền phải đóng nhưng tối đa không quá 75 triệu đồng
=> Như vậy, dù có hay chưa thành lập công đoàn cơ sở, doanh nghiệp vẫn phải bắt buộc đóng kinh phí công đoàn. Theo quy định tại Điều 11 Nghị định 191/2013/NĐ-CP thì doanh nghiệp bắt đầu đóng kinh phí công đoàn từ ngày 01/01/2013.
- Mức đóng kinh phí công đoàn: Điều 5 Nghị định 191/2013/NĐ-CP thì mức đóng kinh phí công đoàn bằng 2% quỹ tiền lương làm căn cứ đóng bảo hiểm xã hội cho người lao động. 
- Thời gian đóng kinh phí công đoàn: Khoản 4 Điều 4 Quyết định số 170/QĐ-TLD thì thời gian đóng kinh phí công đoàn đối với doanh nghiệp là đóng mỗi tháng 1 lần. 
- Phân cấp nộp kinh phí công đoàn:

+ Căn cứ Quyết định số 1908 /QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc ban hành quy định về thu, chi, quản lý tài chính CĐCS;


+ Căn cứ công văn số 1193/UBND-VX ngày 13/3/2013 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Luật Công đoàn năm 2012;

* Kinh phí công đoàn do doanh nghiệp trích nộp trên tổng quỹ lương làm căn cứ đóng bảo hiểm xã hội cho người lao động, người sử dụng lao động không được trừ vào lương của người lao động, cụ thể như sau:

+ Đối với đơn vị chưa thành lập công đoàn: mức đóng kinh phí công đoàn bằng 2% quỹ tiền lương của người lao động, tiền lương là tiền lương làm căn cứ đóng BHXH; thời gian thực hiện từ ngày 01/01/2013

+ Đối với đơn vị đã thành lập công đoàn: mức đóng kinh phí công đoàn bằng 2% quỹ tiền lương của người lao động, tiền lương là tiền lương làm căn cứ đóng BHXH. CĐCS có trách nhiệm nộp lên công đoàn cấp trên quản lý trực tiếp 2%, CĐCS mang theo giấy giói thiệu để được trích lại lại 66% số thu kinh phí Công đoàn để hoạt động ở cơ sở.


Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc gì xin liên hệ Ban Tài chính LĐLĐ quận Tân Bình để được hướng dẫn thêm. 

          Điện thoại 38 106 675 –  0908.878.895 gặp Đ/c Hoàng.

* Đơn vị có thể nộp tiền mặt tại phòng kế toán LĐLĐ quận Tân Bình hoặc chuyển khoản theo số tài khoản sau: 

Liên đoàn Lao động quận Tân Bình
Tài khoản: 115000006654 - Ngân hàng TMCP Công Thương VN – Chi nhánh 12

Nội dung chuyển khỏan cần ghi rõ: Nộp 2% KPCĐ của quý hoặc tháng mà đơn vị nộp

VD: Cty TNHH ABC nộp 2% KPCĐ Quý 2/2016
